



# Steagul roșu

Anul XIII  
XVII Nr. 3788

Duminică  
17 decembrie  
1961

4 pag. 20 bani

Organ al Comitetului orășenesc P.M.R. Petroșani și al Sfatului popular orășenesc

## Cu planul anual îndeplinit

### Combinatul carbonifer Valea Jiului

Mobilizate de organizațiile de partid, beneficiind de condiții de muncă tot mai bune, colectivele miniere din Valea Jiului au muncit în cursul anului 1961 cu spor, au obținut în fiecare lună însemnate depășiri de plan, fapt ce le-a permis ca la 16 decembrie 1961 să raporteze îndeplinirea integrală a sarcinilor de plan anuale.

În cursul anului acesta, ca urmare a măsurilor luate pentru creșterea capacităților de producție, a modernizării exploațiilor, s-au extras cu circa 400.000 tone

de cărbune mai mult decât în 1960, pe seama creșterii productivității muncii cu peste 70 kg. cărbune pe post, îndeplinindu-se sarcinile de plan cu 15 zile înainte de termen. Pentru centrele siderurgice ale patriei, colectivele miniere din Valea Jiului au furnizat în 11 luni ale anului curent cu peste 155.000 tone de cărbune coalsificabil mai mult decât în anul 1960.

O dată cu îndeplinirea înainte de termen a planului anual, minerii raportează succese de seamă în pro-

movarea progresului tehnic, în lupta pentru continuă îmbunătățire a calității cărbunelui. Prin reducerea procentului de cenușă în cărbune cu circa 0,9 la sută față de media obținută în 1960, prin reducerea simțitoare a consumului de lemn și extinderea surselor metalice în abataje și galerii, minerii raportează că pe 11 luni din acest an au realizat economii la prețul de cost al producției în valoare de 10.426.000 lei, cu circa 1.200.000 lei mai mult decât în tot anul 1960.

## Secția L 5 Petroșani

Printre unitățile de cale ferată din cadrul complexului C.F.R. Petroșani care și-au îndeplinit planul anual înainte de termen se numără și Secția L 5.

Repartizată pe indicații, realizarea planului se prezintă astfel: La întreținerea curentă a liniei — 102 la sută, la repararea periodică a liniei — 100 la sută, la întreținerea lucrărilor de artă — 125 la sută, la întreținerea zonei — 100 la sută iar la întreținerea clădirilor în proporție de 144 la sută, lucrări de atelier 152 la sută.

Astfel, în urma verificărilor făcute districtele Călan, Hațeg și Boufari care aparțin de Secția L 5 Petroșani au primit calificativul: „foarte bine” iar restul districtelor „bine”.

Urmărindu-se executarea lucrărilor la un preț de cost cit mai redus, s-a realizat o economie de 3.395.000 lei, iar prin aplicarea a 5 inovații propuse de personalul secției s-a înregistrat o economie antecalculată în valoare de 18.000 lei.

I. CRIȘAN  
corespondent

## Magazinul alimentar nr. 77 din Lupeni

Intr-o dimineață din zilele trecute, colectivul magazinului alimentar nr. 77, situat în cartierul Viscoza Lupeni a sărbătorit un eveniment de seamă: îndeplinirea planului anual înainte de termen.

Cu acest prilej personalul unității ce deservește populația celui mai frumos cartier al orașului Lupeni, adunat în jurul tov. Nivel Iosif, responsabilul magazinului și a ajutorilor săi, Horvath Irina a analizat contribuția fiecărui lucrător la îndeplinirea planului anual înainte de termen.

Szilveszter Iuliana, Soltner Paraschiva și Haidu Iuliana, de la raionul alimente, Băr-

can Maria și Bădău Maria de la raionul băuturi și zaharoase, Ivan Natalia, Popa Otilia, Miclea Maria, Tordai Irina, Balázs Estera și Zaharia Aneta s-au angajat să asigure deservirea conștiințoasă a clientelei, realizarea sarcinilor mărite de plan pe anul 1962.

— Cu aproape un sfert de milion lei am depășit planul anual până în prezent, dar anul care vine va trebui să muncim și mai bine. Și vom munci pentru că sintem hotărâte să reprăsim drapelul de unitate alimentară frunțasă, a spus cu această ocazie tovarășa Horvath Irina.

## Un început promițător

Recent, urmînd exemplul colectivelor artistice de la alte întreprinderi, și la termocentrala Paroșeni, un grup de tineri a pus în scenă comedia „Povestea cu șorțulețele schimbate” de Constanța Bratu. Această inițiativă, luată la îndemnul organizației de partid, a fost mult apreciată de către muncitorii uzinei. Acest lucru l-a dovedit din plin numărul mare de spectatori veniți în seara zilei de 9 decembrie a.c. în sala cinematografului din localitate, unde a avut loc premiera comediei.

Artiștii amatori David Pătrașcu, Maria Diana, Cristof Wilk, Lelica Teslav, Ghiță Domșa, Fănel Colțea și Costică Năstase au fost la înălțime, iar aplauzele prelungite i-au răsplătit din plin pentru străduința depusă.

Sperăm că și pe viitor pe scena cinematografului din Paroșeni vom vedea nu numai piese și spectacole date de artiștii amatori din alte localități ci și ale amatorilor din uzina noastră care s-au arătat recent atît de talentați.

BRUNCA NICOLAE  
muncitor, termocentrala Paroșeni

Ghiță Olga, legătoare în secția depănat a „Viscozel” Lupeni, lucrează cu multă atenție, fapt pentru care este felicitată de către brigada de control a calității și de ministrul secției Albert Magda. Fotoreporterul nostru a surprins-o discutînd cu tovarășa Albert Magda.



## Complexul industrial Uricani să fie pus în funcțiune!

La culbutorul minei Uricani, vagonetele cu cărbune intră unul după altul la golire. Someșan Nicolae minuieste cu dibăcie dispozitivul culbutorului și vagonetul își golește conținutul prețios pe banda de transport. De-abia se răsucesce vagonetul că Radu Ioja și Stanciu Iosif și aduc altul, în

timp ce trolistul Lungu Cornel trage mai aproape convoiul, Zăpadă Ioan desleagă vagonetele pline, iar Rodașcu Petru formează noul convoi de vagonete golite pentru a fi duse din nou în abataje.

Munca se desfășoară cu însuflețire deși culbutorul se află într-o instalație provizorie și frigul pișcă obrazii muncitorilor.

Iară facem iarna în improvizatia asta — spun supărați muncitorii acestui punct de încărcare. La cîteva sute de metri de noi se înalță noul complex modern al minei care cuprinde circuite mecanizate, bandă de mare capacitate, silozuri, instalație de încărcat cărbune în vagoane, cîntar modern, atelier de curățat și reparat vagonete etc. Dar, ele stau nefolosite iar noi tremurăm aici...

...Muncitorii de la culbutorul minei Uricani au dreptate. De cîteva ani, în cadrul măsurilor de dezvoltare a minei, s-a trecut la executarea unui complex care cuprinde puț de extracție, circuit și siloz cu toate instalațiile aferente. Lucrarea, care a costat milioane de lei, trebuia să fie pusă în funcțiune în-

ST. MIHAI

(Continuare în pag. 3-a)

## Citiți în pag. IV-a

- Congresul Sindical Mondial și-a încheiat lucrările.
- Programul de acțiuni al sindicatelor în etapa actuală pentru apărarea intereselor și drepturilor oamenilor muncii.
- Fascismul — dușman comun al Franței și Algeriei.

## Pregătiri pentru sărbătorirea majoratului

Acțiunile pregătitoare pentru sărbătorirea majoratului care a intrat în tradiția tinerilor noștri, sînt în toi, în orașul nostru. În Vulcan sînt aproape 100 de tineri care au implinit 18 ani, tineri pe care îi vom sărbători cu prilejul intrării lor în rîndurile cetățenilor majori ai patriei. Printre aceștia sînt tineri de diferite profesii și din diferite sectoare de activitate de la mina Vulcan, termocentrala Paroșeni, Uzina electrică, șantierul T.C.M.C. și din alte întreprinderi și instituții.

Organizațiile U.T.M. din orașul Vulcan se preocupă cu mult interes de asigurarea pregătirilor pentru sărbătorirea majoratului. La prima întrunire a tinerilor li s-a vorbit despre însemnătatea intrării lor în rîndurile cetățenilor majori. Ei au fost îndemnați să muncască astfel ca în cinstea sărbătoririi majoratului să obțină rezultate bune în producție, la învățătură și viața de organizație. Putem spune cu satisfacție că foarte mulți tineri de 18 ani răspund cum se cuvine la această chemare. Printre aceștia se numără și tînărul Cioca Aurel, electrician la termocentrala Paroșeni. În ultimul timp acest utemist a reușit să obțină rezultate mai bune ca înainte la locul lui de muncă, să dea lucrări de bună calitate. Dar Cioca Aurel nu e numai frunțas în producție. După cele 8 ore de muncă, el urmează cursurile școlii medii serale din Paroșeni. La școală se numără printre elevii frunțași, lucru pe care îl dovedesc și notele bune pe care le primește. Astfel de tineri sînt mulți în orașul Vulcan. Printre ei îi mai putem

enumera pe Florea Corneliu, Conț Calman, Urzică Liviu, Matei Mirrel, Mărcău Constantin, Rapolțan Victor și mulți alții care, deși au abia 18 ani, fac cinste organizației noastre, muncitorilor în mijlocul căroră lucrează.

În cadrul întîlnirilor organizate cu tinerii ajunși la majorat s-au expus materiale pe următoarele teme: „Sarcinile izvorite din Direcțiunea Congresului al III-lea al P.M.R. pentru desăvîrșirea construcției socialiste în patria noastră”; „Trăsăturile morale ale omului de tip nou”; „Constituția R.P.R. Indatoririle și drepturile oamenilor muncii din patria noastră”.

Comitetul orășenesc U.T.M. a mai organizat și alte activități cu tinerii majori. Ei au învățat cîntecul „Steagul partidului”, „Privesc din Dobâna”, au vizionat în colectiv diferite filme. De asemenea, tinerii majori au avut întîlniri cu activiștii de partid și ai sfatului popular, conducători de întreprinderi care le-au vorbit despre trecutul de luptă al partidului, despre viața grea a tineretului în regimul burghezo-moșieresc și despre viața nouă și fericită a tineretului patriei noastre în anii regimului democrat popular.

Comitetul orășenesc U.T.M., în colaborare cu colectivul centrului de radioficare din Vulcan, organizează emisiuni locale dedicate tinerilor majori. În cadrul acestor emisiuni sînt transmise știri din

I. ARAMA  
activist U.T.M.

(Continuare în pag. 3-a)



La depozitul de bușteni de la gaterul nr. 2 din Lonea lucrează mulți muncitori harnici, care aprovizionează exploațiile miniere la timp și în măsură suficientă cu anumite sorturi de material lemnos. Printre aceștia se numără tov. Anton Vasile, Romanescu Ion, Oros Ion și alții.

ÎN CLISEU: Un grup de muncitori de la gaterul nr. 2 din Lonea ascultînd indicațiile maestrului Fiță Gheorghe, în legătură cu îmbunătățirea calității producției.

# Atenție sportă îmbunătățirii activității cercurilor și cursurilor învățămîntului de partid!

Imbunătățirea desfășurării învățămîntului de partid, ridicarea muncii de propagandă la nivelul actualelor cerințe constituie una din principalele sarcini puse de Conferința orăzencească de partid în fața organizațiilor de partid din Valea Jiului. Asigurarea frecvenței cursanților, pregătirea temeinică a propagandiștilor, generalizarea experienței pozitive în activitatea cercurilor, întărirea preocupării cursanților pentru studiul individual, pentru însușirea temeinică a lecțiilor, constituie sarcini importante ce stau în fața organizațiilor de partid, în vederea îmbunătățirii desfășurării învățămîntului de partid.

Un rol deosebit în îmbunătățirea continuă a desfășurării învățămîntului îl are controlul desfășurat de comitetele de partid și birourile organizațiilor de bază. Numai un control efectiv, desfășurat zi de zi, poate da organizațiilor de partid posibilitatea de a descoperi și înlătura la timp lipsurile, de a asigura ca cercurile și cursurile învățămîntului de partid să-și aducă din plin contribuția la educarea membrilor și candidaților de partid, la însușirea temeinică de către comuniști a învățaturii marxist-leniniste.

Iată câteva constatări asupra activității citorva din cercurile și cursurile învățămîntului de partid din Valea Jiului.

## Controlul operativ — condiție importantă pentru îmbunătățirea activității cercurilor

Dacă răsfoiești caietele de evidență ale cercurilor și cursurilor învățămîntului de partid de la mina Vulcan constai că cea mai mare parte a acestora au o frecvență bună. Îndeosebi cercul de Istorie a P.M.R. condus de propagandistul Brîndău Vasile, în care sînt încadrați cursanți din organizația de bază nr. 4, cercurile de studiere a Istoriei P.M.R. anul I conduse de propagandiștii Surulescu Ioan și Keltz Victor, precum și multe altele desfășoară o activitate la nivelul cerințelor.

Rezultatele bune obținute în desfășurarea învățămîntului de partid în acest an școlar au la bază grija comitetului de partid, a majorității birourilor pentru întărirea preocupării membrilor și candidaților de partid față de ridicarea nivelului lor politic și ideologic. Comitetul de partid, birourile organizațiilor de bază și-au repartizat membrii pe cercuri și cursuri pentru a se ocupa de îndrumarea și controlul pregătirii propagandiștilor, de asigurarea frecvenței. Membrii comitetului de partid și ai birourilor organizațiilor de bază care răspund de cercuri, au obligația de a participa la ședințele de învățămînt, avînd astfel posibilitatea să vină operativ cu propuneri de înlăturare a deficiențelor. S-a constatat că unii cursanți, între care Nistor Ioan, Molcoci Vasile, Burulescu Dumitru, Paliță Vasile, Iancu Alexandru, nu acordau atenția cuvenită participării la învățămînt, studiului, fapt pentru care au fost trași la răspundere.

Datorită controlului operativ s-au putut lua măsuri imediate de îmbunătățire a activității cercului de studiere a Istoriei P.M.R. anul II condus de propagandista Drob Florica. La una din ședințele acestui cerc, din numărul de 28 cursanți, s-au prezentat doar doi. Toți ceilalți, între care tov. Petrescu Gheorghe, Ciocoiu Ioan, Andreescu Ilie, Butoria Ștefan, Boabaș Ana au lipsit. Chiar a doua

zi, la comitetul de partid s-a analizat această situație, scoțindu-se în evidență cauzele. Tovarășul Drăghici Ioan, membru în biroul organizației de bază cu propagandă și agitația „uitase” de sarcina pe care o avea. Uitaseră de învățămînt și ceilalți membri ai biroului, au uitat și cursanții. Bineînțeles cei care s-au făcut vinovați de lipsă de preocupare pentru activitatea acestui cerc au fost trași la răspundere.

Grija pentru ridicarea nivelului politic și ideologic al membrilor și candidaților de partid — condiție de seamă pentru aplicarea în viață a sarcinilor elaborate de partid — e reflectată și de faptul că comitetul de partid și birourile organizațiilor de bază vor analiza în perioada care urmează desfășurarea învățămîntului de partid, prilej cu care va fi generalizată experiența pozitivă, vor fi luate noi măsuri în vederea înlăturării lipsurilor.

## Ce părere are biroul organizației de bază?

Cercul de studiere a Istoriei P.M.R. anul II din sectorul III al minei Petrila cuprinde 21 de membri și candidați de partid. Cu toate că tov. Hanc Vasile, conducătorul cercului, este propagandist cu experiență și pregătește temeinic fiecare lecție, unii cursanți nu se străduiesc în suficientă măsură să-și însușească materialul predat.

La primul seminar ținut în cadrul cercului a fost o participare slabă, din care cauză a trebuit să fie ținut de două ori. Și la a doua ședință însă, prezența a fost, de asemenea, slabă, iar nivelul discuțiilor scăzut. La seminar au vorbit numai tov. Sișu Virgil și Corbu Aristică. Cu toate insistențele propagandistului, nici unul

## Pentru pregătirea lecțiilor — o muncă perseverentă!

Multe cercuri de învățămînt de partid de la mina Lupeni au obținut rezultate bune în activitatea lor. Merită a fi evidențiate îndeosebi cercurile conduse de propagandiștii Leoveanu Gheorghe, Kiraly Zoltan, Iltiu Mihai, Moga Constantin, Iosub Jenică și altele. Aceste cercuri sînt cu lecțiile predate la zi, au o frecvență bună, iar discuțiile pe marginea problemelor studiate se desfășoară la un nivel ridicat. Rar rămîne vreun cursant din aceste cercuri care să se prezinte nepregătit la seminar și să nu participe la discuții pe marginea lecțiilor.

La mina Lupeni sînt însă și cercuri de învățămînt care desfășoară o activitate nesatisfăcătoare. Și, acest neajuns își are explicația, mai cu seamă, în superficialitatea și lipsa de răspundere cu care unii propagandiști își îndeplinesc sarcinile. Iată un exemplu:

...Propagandistul s-a prezentat în fața cercului pentru a preda lecția. Cursanții, cu caietele în față, așteaptă să ia

notițe. Propagandistul deschide o carte și citește. A citit nu mai puțin de 50 de minute, timp în care cursanții îl priveau întrebători: „În această constă predarea lecției?”. Aveau dreptate. Manualul cu lecțiile pentru cursurile de învățămînt îl posedă fiecare. Deci în timpul citit propagandistul lecția din carte, o puteau citi și ei, unii poate reușeau să-și facă și concluzii. În orice caz, citind o parte din lecție, fiecare ar fi cîștigat mai mult, și-ar fi memorat mai multe lucruri de cit prin ascultarea citirii lecției de către propagandist. Așa procedează Moldovan Eugen, propagandist la cursul seral anul I din cadrul organizației de bază nr. 9 de la mina Lupeni.

O slabă preocupare pentru pregătirea lor personală dovedesc și alți propagandiști de la mina Lupeni, între care tov. Marcioni Petru, Boldor Cornel, Zeleneac Gheorghe. El nu frecventează cu regularitate cursurile de pregătire, nu-și întoc-

mesc planuri la lecțiile pe care urmează să le expună cursanților. Se înțelege că, avînd în fruntea lor propagandiști care nu-și fac datoria, aceste cercuri desfășoară o muncă nesatisfăcătoare. În cadrul seminarilor participă puțini cursanți la discuții, iar în privința frecvenței este semnificativ următorul exemplu: La primele trei ședințe de învățămînt ale cercului condus de tov. Zeleneac Gheorghe, din 24 cursanți au fost prezenți 7, 8, respectiv, 13 cursanți, iar la cercul condus de tov. Boldor Cornel din 14 cursanți au fost prezenți doar 7-9 cursanți. Iată unde duce superficialitatea în munca unor propagandiști. Este timpul ca organizațiile de bază cărora aparțin aceste cercuri să ia măsurile cuvenite.

## O măsură ce reflectă grija pentru munca propagandiștilor

În anul de învățămînt 1961—1962 în cadrul U.R.U.M. Petroșani își desfășoară activitatea 14 cercuri și cursuri de învățămînt de partid. Pentru a asigura desfășurarea cu succes a activității acestora, comitetul de partid și organizațiile de bază din secțiile uzinei s-au îngrijit ca în noul an de învățămînt conducerea cercurilor să fie încredințată unor propagandiști cu experiență, bine pregătiți. Din cei 14 propagandiști, 9 au o vechime de peste 3 ani în munca de propagandă. Așa sînt tov. Bortea Aurelian, Dalcoș L., Voinici Șt.

Alături de grija pentru încredințarea conducerii cercurilor de învățămînt celor mai buni propagandiști, comitetul de partid a acordat o deosebită atenție eliberării propagandiștilor de alte sarcini în afara celor eligibile.

Tov. Voinici Ștefan, de pildă, a făcut parte din comisia de muncă culturală de pe lângă comitetul sindicatului, din comisia de valorificare a rezervelor interne. De aceste sarcini tov. Voinici a fost eliberat. A fost eliberat de sarcinile pe care le-a avut în legătură cu activitatea grupelor sindicale și propagandistul Atițeni Nicolae, precum și alții.

Aceste măsuri creează propagandiștilor posibilitatea de a-și îndeplini în bune condițiuni sarcinile încredințate.

## În loc de concluzii

S-a insistat mult asupra unor aspecte negative din activitatea cercurilor învățămîntului de partid pentru a sublinia necesitatea luării de măsuri urgente în vederea înlăturării lor. Se impune necesitatea participării mai active a secretarilor și membrilor comitetelor de partid de întreprinderi, precum și a secretarilor și membrilor birourilor organizațiilor de bază la ședințele de învățămînt, deoarece acesta este cel mai eficient mijloc pentru descoperirea la timp a lipsurilor în vederea înlăturării lor. Este, de asemenea, necesară organizarea de acțiuni consacrate stimulării muncii propagandiștilor: schimburi de experiență, consfătuiri, trebuie pus un accent mai mare pe legarea învățămîntului de sarcinile concrete ale cursanților, pe ridicarea nivelului de pregătire a propagandiștilor. La gazetele de perete e necesar să apară cu regularitate articole despre activitatea cercurilor și cursurilor.

În perioada care urmează este necesar ca organizațiile de bază să analizeze învățămîntul și să adopte măsuri eficiente menite să ridice munca de propagandă la nivelul importantelor sarcini ce le stau în față.

## Unele cercuri de la mina Aninoasa nici pînă acum nu și-au început activitatea

În noul an școlar al învățămîntului de partid 1961—1962, la mina Aninoasa s-au obținut o serie de rezultate îmbucurătoare. Printre cercurile și cursurile care își trăiesc din plin viața se numără cele conduse de propagandiștii Călinoiu Petru din sectorul I, Costea Nicolae din sectorul V, Nagy Eugen din sectorul VI, Finișeru Ioan din sectorul III și altele unde lecțiile sînt predate la zi, cursanții participă activ la discuții.

Nu același lucru se poate spune însă despre cercul de studiere a Statutului P.M.R. al cărui propa-

gandist este tov. Ceuță Nandra. La acest cerc nu s-a predat pînă în ziua de 12 decembrie a.c. nici o lecție. Nici cursul seral anul I, din sectorul II al minei Aninoasa nu și-a început încă activitatea. Tovarășul propagandist, ing. Andrițoiu Ioan a neglijat complet sarcina încredințată de organizația de partid, lăsînd în părăsire, pe cei 25 de cursanți.

De asemenea, propagandistul Popa Ioan, din sectorul IV al minei a ținut numai o singură lecție în fața celor 32 cursanți înscriși la cursul seral anul I. Tov. Popa nu participă nici la pregătirile ce se fac la cabinetul de partid Petroșani. În acest an el a lipsit de 4 ori de la pregătire. Același lucru se poate spune și despre tov. Iliescu Ioan, propagandist la cercul de studiere a Statutului P.M.R. din sectorul II care la fel neglijează pregătirile de la cabinet.

Toate aceste lucruri se petrec din cauză că birourile organizațiilor de bază din sectoarele respective nu acordă atenția cuvenită învățămîntului de partid, nu trag la răspundere pe acei membri de partid cărora le-a fost încredințată sarcina de propagandist și nu se achită de ea. Este necesar ca biroul organizației de bază din sectorul II al minei Aninoasa să ia măsuri urgente pentru ca cercul de studiere a Statutului P.M.R. și cursul seral anul I să-și înceapă activitatea, să fie luate măsuri de recuperare a lecțiilor care nu au fost predate. Același lucru trebuie să-l facă și biroul organizației de bază din sectorul IV și celelalte birouri unde învățămîntul de partid se desfășoară defectuos.

## Propagandiști fruntași



MOGOȘ SIMION  
mina Lonea



ȘERBAN IOAN  
mina Lupeni



POP ZOLTAN  
mina Petrila



KARPATI EUGEN  
mina Vulcan

## Din activitatea organizațiilor de partid de la mina Vulcan

### Mobilizatorii colectivului spre noi succese

Una din prevederile hotărârii adoptate de conferința organizației de partid de la mina Vulcan, care a avut loc în octombrie a. c., se referă la întărirea muncii politice de masă. Conferința a cerut noului comitet de partid ca pînă la începutul anului să fie mărit numărul agitatorilor organizațiilor de partid din sectoarele minei la cel puțin 450 de tovarăși. Aceasta prevedere din hotărârea conferinței comunistilor de la mina Vulcan a fost îndeplinită în termenul prevăzut. Toate organizațiile de bază, îndrumate de comitetul de partid, și-au completat colectivele de agitatori cu membri și candidați de partid și tovarăși din activul fără de partid care se bucură de prestigiu în rîndul muncitorilor. Colectivele de agitatori au crescut cu peste 100 de tovarăși, numărînd în prezent 450 de agitatori. Printre noii agitatori ai organizațiilor de partid se numără tov. Ionuț Ioan, miner șef de brigadă, Dudric Ștefan, maestru mecanic, Sicomăș Tiberiu, maestru miner, Seprădi Francisc, electrician și alții.

Agitatorii au fost instruiți recent în legătură cu popularizarea în rîndurile minerilor a sarcinilor sporite de plan și a angajamentelor luate de colectivul exploatare pe anul 1962 și în privința mobilizării brigăzilor la atingerea încă din acest an a indicilor de plan pe 1962.

### Se lărgesc rîndurile activului fără de partid

În cursul ultimelor săptămîni, rîndurile activelor fără de partid de pe lângă organizațiile de bază de la mina Vulcan au fost lărgite cu încă 180 tovarăși, ele numărînd în prezent 620 de membri — sarcină stabilită de conferința de partid pe mină. În activul fără de partid au fost atrași to-

varăși din rîndul celor mai buni muncitori și tehnicieni, fruntași în producție, elemente cinstite. Printre aceștia se numără tov. Dameter Adalbert, Dioancă Lucian, Călin Ioan, Cozma Ștefan, Ionașcu Petru și alții.

Birourile organizațiilor de bază au instruit activele asupra sarcinilor ce le stau în față; membrii de partid au fost îndrumați să se ocupe de pregătirea politică a cîte 1-2 tovarăși din activul fără de partid. Printre comunistii care se ocupă cu multă răspundere de educarea tovarășilor din activul fără de partid se numără tov. Jina Ștefan, Costea Ioan, Vass Martin și alții.

### Pentru rezolvarea situației candidaților cu stagiul expirat

O deosebită atenție au acordat în ultimul timp organizațiile de bază din sectoarele minei Vulcan rezolvării situației candidaților de partid cu stagiul expirat. În acest scop s-a întocmit o evidență cu candidații de partid a căror stagiul a expirat și s-au luat măsuri pentru procurarea documentelor necesare primirii lor în rîndurile membrilor de partid. În urma măsurilor luate, în cursul lunii trecute a fost soluționată situația a peste jumătate din candidații care în timpul conferinței de partid au avut stagiul expirat. Dintre aceștia, un număr de 14 tovarăși printre care minerii Petrovski Mihai, Buculea Viorel, lăcătușul Isac Vladimir și tehnicianul Brinzan Vasile au fost primiți în rîndurile membrilor de partid.

Tot în cursul lunii trecute organizațiile de partid s-au întărit prin primirea în rîndurile candidaților de partid a unui număr de 13 mineri fruntași în producție. Printre organizațiile de bază care au obținut cele mai bune rezultate în munca de primire în partid se numără cele din sectoarele I, III, IV și V.

## Complexul industrial Uricani să fie pus în funcțiune!

(Urmare din pag. 1-a)

că la sfîrșitul anului 1960. Apoi, termenul a fost... lungit cu încă un an! Dar, sintem la mijlocul lunii decembrie, complexul respectiv tot nu este pus în funcțiune și nici în lunile următoare nu se întrezărește vreun indiciu în această direcție.

De ce nu este folosită o instalație așa importantă, care ar aduce ușurări serioase activității mineri Uricani?

Nici puțul de extracție nu-i încă gata. Brigada lăcătușului Szekely

I. nu poate monta molettele în turul puțului pentru că axa moletelor este mai scurtă, lăcătușii — monotori Manca Alecu, Băcilă Remus, Vlad Ioan, Tomescu Constantin, Klein Tiberiu, Butoi N. nu pot monta coliviile pentru că mașina de extracție nu-i pusă la punct cu frînele, instalațiile împingătoare și altele nu sînt încă gata.

Aceste construcții importante, pentru care s-au cheltuit mulți bani stau nefolosite. Punerea lor în funcțiune ar ușura întregul circuit de la suprafața minei Uricani. În același timp, instalațiile respective ar produce, ar începe amortizarea lor, aducînd noi sume în bugetul statului, sume necesare pentru alte investiții.

De ce atîta tărăgănare în punerea în funcțiune a noului complex industrial de la mina Uricani.

re urmele materialelor publicate

## Vinovații au fost sancționați

În numărul 3770 al ziarului nostru a apărut foiletonul „Microbiu”, în care s-a luat poziție critică față de faptul că autosalvarea spitalului din Petroșani era folosită de către unii salariați în alte scopuri, chiar și atunci cînd mașina era în drum spre domiciliul unei bolnave.

Printr-o adresă trimisă redacției, direcțiunea Spitalului unificat Petroșani ne-a informat că cele relatate în ziar corespund realității. Drept măsuri, șeful serviciului aprovizionării, Dilja Miron a fost sancționat cu „muștrare cu avertisment”, iar felcerul Marcu Gheorghe cu muștrare.

În răspunsul adresat redacției, conducerea spitalului nu menționează nimic despre vreo măsură menită să asigure folosirea autosalvării exclusiv în scopul apărării sănătății oamenilor muncii, pentru ca asemenea abateri grave, ca cele relatate în materialul menționat, să nu se mai repete.



Printre tinerii care lucrează în atelierul electric al preparației Lupeni se numără și elevii școlii sînt socotiți printre cei mai buni muncitori ai preparației pentru calitatea bună a lucrărilor executate. Iată-i peocupați de repararea unui rotor.

## FILMUL SĂPTĂMINII

### „PRIMĂVARA FETELOR”

Incepînd de azi, 17 decembrie, pe ecranul cinematografului „7 Noiembrie” din Petroșani rulează filmul „Primăvara fetelor”, o producție a studiourilor „M. Gorki” din Moscova. Filmul este realizat cu concursul ansamblului coregrafic de stat „Beriozka”. Ansamblul artistic „Beriozka” se întoarce dintr-un turneu întreprins în Statele Unite și-și reîncepe spectacolele la Moscova.

Volodea Markeev, tînăr maestru-optician, este un infocat admirator al ansamblului și mai ales al solistei Galea Soboleva. Insistențele sale nu trezesc însă ecoul scontat și

atunci Volodea se hotărăște să însoțească ansamblul într-o călătorie pe care acesta o întreprinde pe Volga.

Cum prezența sa pe vapor nu se poate lesne justifica, el e nevoit să accepte un post în colectivul bucătăreselor.

Asistăm la repetițiile și exercițiile renumitului ansamblu și la spectacolele improvizate, dar cu atît mai fermecătoare, în cadrul pitoresc al Volgăi, în fața constructorilor giganticele hidrocentrale și pe malurile fluviului străjuit de suavi mestecenii albi.

Pe acest fundal se țese în continuare acțiunea, în ritmul mereu crescînd al comediei. Galea, căreia de fapt Volodea nu-i e indiferent, pare neplăcut surprinsă de urmărirea lui și mai ales de postura lui de bucătar.

Nastia, o tînără bucătăreașă, se îndrăgostește de Volodea și, necunoscînd antecedentele, ar vrea să-l ajute să pătrundă din plin tainele noii lui meserii. Ea pune la cale o farsă, împiedicînd venirea pe vapor a bucătarului al cărui loc îl ținea opticianul. Apropierea dintre Volodea și Nastia nu scapă Galei. Acțiunea se complică și mai mult. Galea începe să se neliniștească pentru Volodea.

Incurcăturile pline de voie bună se țîn lanț, dar, dincolo de ele, ceea ce face farmecul comediei muzicale „Primăvara fetelor” sînt cîntecele și dansurile pline de grație și vitalitate.

### Vacanța de iarnă a elevilor

Vacanța de iarnă pentru elevii din școlile de cultură generală, pedagogice, profesionale, de meserii și tehnice începe în ziua de sîmbătă, 23 decembrie 1961, după ultima oră de activitate școlară și durează pînă în ziua de 10 ianuarie 1962 inclusiv.

Cursurile trimestrului al II-lea vor începe în dimineața zilei de 11 ianuarie 1962.

### Continuă seria succeselor

Colectivul sectorului I de la mina Lonea se numără printre primele colective de sectoare miniere din Valea Jiului care și-au îndeplinit cu mult înaintea de termen planul anual de producție. Continuînd să muncească cu aceeași însuflețire în abataje, minerii din sectorul I au înscris pe graficul de întrecere noi succese. În primele două săptămîni a lunii curente ei au trimis la suprafață încă 211 tone de cărbune de bună calitate peste plan. Sporul de producție a fost realizat în special pe seama creșterii productivității muncii.

Brigăzile minerilor Berindei Aurel, Burdea Nicolae și Bălănescu Manoilă s-au situat și de astă dată în fruntea întrecerii pe sector. În abatajele în care lucrează, aceste brigăzi au obținut randamente în jurul a 5 tone cărbune pe post. Producția extrasă a fost de bună calitate.

## Pregătiri pentru sărbătorirea majoratului

(Urmare din pag. 1-a)

activitatea tineretului în procesul de producție, în munca patriotică și din activitatea tineretului în cadrul formațiilor culturale-artistice și sportive. Tot în cadrul emisiunilor, au fost invitați în fața microfonului tinerii Calotită Anghel, strungar la U.E.V. și elev la liceul seral, Datu Maria, funcționară, care au împlinit în acest an 18 ani. În cadrul emisiunii, tinerii au vorbit despre condițiile frumoase de viață pe care le asigură regimul democrat tineretului, despre marile drepturi și libertăți acordate de Constituția R.P.R. cetățenilor patriei.

În cuvîntul său, tînărul Calotită Anghel a mulțumit partidului pentru condițiile create fiilor oameni-

lor muncii pentru a deveni oameni culti, folositori societății. El a arătat că va munci și învăța cu sîrguință pentru a răsplăti grija partidului.

Pentru tinerii majori, comitetul orașenesc U.T.M. a organizat și o frumoasă joie de tineret. Cu acest prilej tinerii s-au întîlnit cu tov. ing. Milițescu Gheorghe, fost student în U.R.S.S., directorul termocentralei Paroșeni care a povestit despre munca și viața tineretului sovietic. După întîlnire ei au participat la un program artistic dedicat lor.

Obținînd rezultate frumoase în muncă și la învățătură mulți tineri care împlinesc 18 ani sînt primiți în organizația U.T.M. Printre tinerii primiți în U.T.M. recent se numără tov. Argheșan Pandelescu,

Vasiu Liviu, Wilk Crista, Rapoșan Victor, Cosma Viorel, Sorioacă Marin și alții.

Pînă în ziua sărbătoririi majoratului comitetul orașenesc U.T.M. Vulcan va întreprinde și alte acțiuni cu tinerii de 18 ani. Tinerii ce devin majori vor fi antrenați la acțiuni de muncă patriotică, vor participa la concursuri „Cine știe cîștigă”, „Drumeții veseli”.

Ne mai desparte puțin timp de ziua cînd cei aproape 100 de tineri din orașul Vulcan, care împlinesc 18 ani, vor sărbători intrarea lor în rîndul cetățenilor majori. Acest eveniment va fi o sărbătoare a întregului tineret din orașul nostru, a părinților tinerilor majori, a tuturor colectivelor unde muncesc cei mai tineri cetățeni majori ai patriei noastre dragi.

## ● PUBLICITATE

### Luna cadourilor

1—31 decembrie

Magazinele de produse industriale din orașul Petroșani au pregătit din vreme un bogat sortiment de

- tricotate
- articole de galanterie
- lenjerie
- cosmetice
- jucării
- confecții
- diferite pachete cu cadouri
- podoabe pentru pomul de iarnă

din care puteți alege pentru cei dragi un cadou util și frumos.

Vizitați raioanele speciale organizate la toate magazinele O.C.L. Produse Industriale Petroșani.

### T. A. P. L. Petroșani

Anunță că

ORGANIZEAZĂ DESERVIREA  
REVELIONULUI 1961—1962

la toate întreprinderile și organizațiile de masă solicitante.

Comenzile și orice alte informații se pot primi la sediul trustului la serviciul comercial (Petroșani str. Gh. Gheorghiu-Dej nr. 104, telefon 287).

### O. C. L. Produse Industriale PETROȘANI

Anunță cumpărătorii că la data de 31 XII a.c.

expiră vinzările

în rate la :

Motociclete și Frigidere „Fram”

Foloșiți timpul scurt care a mai rămas pînă la această dată și profitați de condițiile avantajoase de plată ce vi le oferim procurîndu-vă obiectul preferat.

Comitetul Filialei de vînătoare și pescuit sportiv — Petroșani anunță vînătorii și pescarii, membri ai filialei, care mai au de achitat o parte din cotizațiile pe anul 1961 să achite în cel mai scurt timp sumele restante.

# Congresul Sindical Mondial și-a încheiat lucrările

MOSCOVA (Agerpres). — TASS transmite: În Palatul Congreselor din Kremlin au fost reluate la 15 decembrie lucrările celui de-al V-lea Congres Sindical Mondial.

Cel de-al V-lea Congres Sindical Mondial a aprobat programul de acțiuni ale sindicatelor (un delegat a votat împotriva).

Congresul sindicatelor a aprobat în unanimitate Carta asigurărilor sociale.

Congresul a aprobat în unanimitate noile documente prezentate de comisile pentru propuneri.

Congresul Sindical Mondial a aprobat raportul lui Ibrahim Zakaria, secretar al F.S.M., cu privire la dezvoltarea activității și solidarității organizațiilor

lor sindicale în cadrul luptei popoarelor pentru lichidarea colonialismului și a adoptat o rezoluție pe marginea acestui raport (un delegat a votat împotriva).

Congresul a adoptat apoi în unanimitate mai multe rezoluții și telegrame.

Congresul a aprobat în unanimitate Chemarea către oamenii muncii din întreaga lume.

Rostind cuvântul de închidere în cadrul celui de-al V-lea Congres Sindical Mondial, Renato Bitossi, noul președinte al Federației Sindicale Mondiale, a declarat: Sintem convinși că pot fi rezolvate toate problemele internaționale litigioase pe calea tratativilor. Pacea poate fi asigurată. El

și-a exprimat recunoștința față de sindicatele sovietice, guvernul sovietic și față de N. S. Hrușciov, președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. Cuvântarea rostită de N. S. Hrușciov la Congres, a declarat Bitossi, a constituit o expresie a solidarității celei mai frățești cu oamenii muncii din toate țările.

Președintele F.S.M. a rostit cuvintele de salut în cinstea unității, solidarității și frăției oamenilor muncii din întreaga lume.

După cuvântarea de închidere rostită de Renato Bitossi, toți delegații au cântat „Internationale”.

Cel de-al V-lea Congres Sindical Mondial și-a încheiat lucrările.

## Programul de acțiuni al sindicatelor în etapa actuală pentru apărarea intereselor și drepturilor oamenilor muncii

MOSCOVA (Agerpres). — TASS transmite: La 15 decembrie, Congresul Sindical Mondial a adoptat „Programul de acțiuni al sindicatelor în etapa actuală pentru apărarea intereselor și drepturilor oamenilor muncii”.

În acest document se arată că Congresul Sindical Mondial constituie un eveniment de mare importanță în viața sindicală internațională. Aproximativ 1.000 de delegați, observatori și oaspeți, au reprezentat la Congres 143 de milioane de membri ai sindicatelor oamenilor muncii din 97 de țări din toate continentele.

Caracterizând transformările care au loc pe arena mondială, programul relevă că după cel de-al IV-lea Congres al sindicatelor, oamenii muncii din țările socialiste au obținut noi succese în construirea vieții noi. În prezent în Uniunea Sovietică este adoptat și se desfășoară programul grandios ale cărui sarcini urmăresc creșterea în decurs de două decenii a bazei tehnice materiale a comunismului, asigurarea celui mai înalt nivel de trai pentru oamenii muncii. Succesele țărilor socialiste sporesc nemăsurat forțele clasei muncitoare internaționale.

Programul de acțiuni al sindicatelor în etapa actuală constată că sistemul capitalist dovedește în practică incapacitatea sa de a soluționa problemele importante ale contemporaneității. Monopolurile americane — se arată în program — sînt cele mai agresive și creează primejdia de război. Ele au devenit cauza principală a încordării internaționale.

Coeziunea forțelor uriașe ale țărilor socialiste, clasei muncitoare internaționale, mișcării naționale de eliberare din toate țările, care luptă pentru pace și progres, se arată în program, au dus la schimbări radicale în situația internațională în favoarea clasei muncitoare.

În aceste condiții favorabile, sindicatele își propun să stabilească cele mai largi legături cu toate organizațiile sindicale indiferent de apartenența lor națională și de deosebiri ideologice, care desfășoară concret lupta de clasă și antiimperialistă. Unitatea oamenilor muncii din lumea întreagă, se arată în program, va permite înfrinerea forțelor reacțiunii, imperialismului și războiului, asigurarea menținerii păcii și obținerea unor noi victorii hotărâtoare

în lupta pentru democrație, independență națională a popoarelor și pentru progres social.

Problema menținerii și consolidării păcii și a preîntâmpinării unui nou război mondial constituie problema de importanță vitală a contemporaneității.

F.S.M. cheamă la luptă pentru stabilirea unei atmosfere de coexistență pașnică, pentru desființarea blocurilor militare, lichidarea tuturor bazelor străine militare și retragerea trupelor străine de pe teritoriul altor state, realizarea dezarmării generale și totale sub un control internațional, încetarea experiențelor cu arma termonucleară, soluționarea pe calea tratativilor a problemei acute și urgente a încheierii tratatului de pace german pe baza recunoașterii existenței reale a celor două state germane, rezolvarea problemei Berlinului occidental în vederea lichidării focarului periculos de provocări și de încordare internațională din centrul Europei.

În continuare, programul cheamă la anularea „tratatului de securitate” japono-american și la restabilirea drepturilor legitime ale R. P. Chineze în O.N.U. Programul cere să nu fie permisă o agresiune împotriva revoluției cubane, să se creeze condiții pentru unificarea pașnică și democratică a popoarelor Coreei și Vietnamului, să înceteze ocupația ilegală a Taiwanului și a Iranului de vest, să se recunoască independența Algeriei, să înceteze amestecul străin în Congo și Laos.

Cu cât se vor uni mai strâns oamenii muncii în organizațiile lor de clasă pe plan național și internațional, cu atât mai repede se va pune capăt colonialismului și va fi dată o lovitură nimicitoare imperialismului, se subliniază în program.

Unul din capitolele programului este consacrat activității organizațiilor sindicale ale oamenilor muncii din țările socialiste.

Nu există loc în lume, se subliniază în program, unde sindicatele să aibă atâtea drepturi în viața societății, o astfel de libertate de acțiune și o răspundere atât de mare ca în țările socialiste. Sindicatele din țările socialiste contribuie cu toate mijloacele de care dispun la întărirea unității mișcării sindicale, largesc neobosit legăturile lor in-

ternaționaliste cu sindicatele altor țări, duc o luptă activă pentru pace și prietenie între popoare, împotriva imperialismului și colonialismului.

Programul expune sarcinile sindicatelor din țările capitaliste în lupta pentru revendicările social-economice ale oamenilor muncii, împotriva exploatarea capitaliste. Sînt formulate cereri privind majorarea salariilor și garantarea minimumului de salarizare, reducerea duratei timpului de lucru, fără reducerea salariilor, lărgirea garanțiilor împotriva șomajului și concedierilor, lărgirea drepturilor de a încheia contracte colective, extinderea sistemului de prevederi și asigurări sociale, îmbunătățirea securității muncii.

Sînt analizate, de asemenea, problemele luptei în apărarea drepturilor sindicatelor și ale libertăților democratice.

Programul declară că unitatea, solidaritatea internațională activă vor asigura victoria clasei muncitoare. F.S.M. continuă cu perseverență să-și desfășoare politica sa de unitate pe plan național și internațional.

În încheiere se spune: Oamenii ai muncii: Luptați cu hotărâre pentru unitate, demascați uneltirile monopolurilor capitaliste și ale agenților lor care încearcă să scindeze rindurile voastre! Uniți-vă toate forțele în numele dobândirii unei vieți mai bune, libertății și păcii pe pământ, în numele prosperității întregii omeniri!

## Fascismul — dușman comun al Franței și Algeriei

ROMA 16. Corespondentul Agerpres transmite:

La inițiativa Comitetului Italian de solidaritate cu lupta popoarelor împotriva colonialismului, a avut loc la Roma o adunare a reprezentanților vieții publice și culturale din Italia, consacrată problemei algeriene. La această adunare au participat, de asemenea, scriitorul și filozoful francez Jean Paul Sartre, precum și Tajeb Bulharuf, reprezentant al guvernului provizoriu al Republicii Algeriei.

Luind cuvântul, senatorul Ferruccio Parruij, fost președinte al Consiliului de Miniștri, a vorbit despre lupta curajoasă și eroică a poporului algerian pentru libertate și independență.

Cu viu interes a fost ascu-

## Din țările socialiste

### O vizită în noul cartier al orașului Pribram

Orașelul Pribram este o veche așezare a minerilor din Cehia care are 25.000 de locuitori. În ultimii 8 ani în orașel s-a construit mult, a apărut chiar un întreg cartier nou de locuit.

În noul cartier s-au înălțat blocuri de cîte 11 etaje cu balcoane de culoare galbenă și roșie, cu spații verzi, alei cu trandafiri etc. Recent a fost terminată construcția noii case de cultură a orașului — un complex alcătuit dintr-un hotel, o braserie, un restaurant, o sală de cinematograf, o sală de dans și un club al minerilor.

Hotelul casei de cultură are camere cu tot confortul, cu baie, telefon, balcon, radio și dulapuri în perete. Restaurantul și braseria de obicei sînt pline pînă la refuz, iar uneori și coridoarele de trecere dintre restaurant și marea hală de la intrarea în sala de dans sau în club. Fără a mai ieși în stradă, din hotel poți ajunge, trecînd prin restaurant, pe lângă sala de dans și cinematograful, la teatru.

Teatrul are un repertoriu bogat și prevede în actuala stagiune printre altele, piesele „Lysistrata” de Aristofan, „Opera de cinci parale” de Bertolt Brecht, „Soldatul Sweik” de Jaroslav Hasek.

După spectacol în casa de cultură rareori găsești o masă, un scaun liber. Minerii din Pribram câștigă și trăiesc bine!

(Agerpres)

### „Satul motorizat”

Satul Örvényes din județul Veszprém (R. P. Ungară) este numit pe bună dreptate „satul motorizat”. În fiecare din cele 50 de case care alcătuiesc satul există o motocicletă, iar trei familii, printre care tractoristul Jozsef Pergő și șeful de echipă Kugler István au autoturisme „Moskvici”.

Secretul bogăției constă în hărnicia acestor oameni care muncesc uniți în cooperativa agricolă de producție „Petőfi Sándor”. (De la corespondentul Agerpres).

### Orașe noi

Ca rezultat al dezvoltării impetuoză a silviculturii și industriei de cherestea în China, în regiunea munților Marele Kingan, cea mai mare regiune silvicolă a țării, au apărut o serie de orașe noi.

Cele 15 orașe noi, fiecare a vînd o populație între 5000—10.000 de locuitori, au fost toate construite după eliberare. Cu toate că sînt orașe mici, ele au propriile lor fa-

brici de cherestea, fabrici de produse chimice și diferite întreprinderi ale industriei ușoare, precum și școli, magazine etc. În total, în aceste orașe locuiesc circa 100.000 de muncitori forestieri împreună cu familiile lor.

Cinhocen, unul dintre noile orașe, a luat naștere în anul 1958, pe locul unor foste regiuni mlăștinoase. Recent a fost construită o șosea care unește exploatarea silvice cu fabrica de prelucrare a lemnului din acest oraș.

(Agerpres)  
(China Nouă)

### Extinderea și modernizarea șantierului naval din Gdansk

Pe șantierul naval din Gdansk se desfășoară lucrări pentru lărgirea și modernizarea șantierului. După terminarea primei etape a lucrărilor, șantierul va putea construi vase cu un deplasament de pînă la 65.000 tone, iar după terminarea celei de-a doua etape — vase cu un deplasament de pînă la 100.000 tone. Potrivit planului de reconstruire, vasele se vor construi pe docuri uscate.

Pe un doc uscat, lung de 140 de metri, larg de 40 m. și adînc de 8 metri, se vor putea construi vase cu un deplasament de 65.000 tone. Docul va fi înzestrat cu două macarale de 80 tone și o macara de 20 tone, precum și cu diferite alte instalații. La doc va fi instalat un pod ruland de 250 tone care va transporta blocurile mari ale corpului navelor la locul de montaj.

(Agerpres)

### PROGRAM DE RADIO

18 decembrie

PROGRAMUL I. 7,30 Sfatul medicului, 8,00 Din presa de astăzi, 8,30 Muzică ușoară, 9,00 Tineretea ne e dragă, 10,08 Cîntece de Ion Chirescu, 10,30 Muzică de estradă, 11,03 Arii din opere, 12,15 Lectură dramatizată: schița „O vizită la Lenin” de Alexandr Serafimovici, 13,05 Muzică ușoară de compozitori sovietici, 14,00 Muzică populară din țări socialiste, 14,30 Muzică din opere, 15,10 Estrada melodioasă, 15,45 Muzică distractivă, 16,15 Amintiri despre N. D. Cocea de I. Peltz, 17,30 Prietenia noastră cartea, 19,00 Almanah științific, 19,30 Soliști și formații artistice de amatori, 20,50 Tribuna Radio, 21,30 Pagini din istoria discului. PROGRAMUL II. 12,15 Fragmente din opera „Pe Donul liniștit” de Dzerjinski, 12,45 Concert de muzică ușoară românească, 13,25 Din viața de concert a Capitalei, 14,03 Muzică din opere, 14,30 Cîntece și jocuri populare românești, 15,00 Muzică din opere cerută de ascultători, 15,30 Muzică de estradă, 16,30 Vorbește Moscova I 18,05 Melodii de estradă, 18,35 Muzică populară românească din Moldova, 19,00 Cîntă corul ansamblului artistic al U.T.M., 19,40 Ghid muzical (5) (re-luare), 21,30 Lecturi la cererea ascultătorilor, 22,00 Din muzica popoarelor.

—=O=—

### CINEMATOGRAFE

18 decembrie

PETROȘANI — 7 NOIEMBRIE: Primăvara fetelor; AL SAHIA: Am supraviețuit morții mele; PETRILA: La începutul secolului; LONEA: Unde nu ajunge deavolul; LUPENI: Mizerabilii (seria I-a). (Responsabilii cinematografele Livezeni, Aninoasa, Vulcan și Uricani n-au trimis programul filmelor pe luna decembrie).